
 
Beograd, 30. septembar 2008. 

 
 
Govor ambasadora Žozepa Ljoverasa, šefa Delegacije Evropske komisije u 
Srbiji na svečanom otvaranju druge faze projekta “Pomoć Evropske unije 
unapreñenju srednjog stručnog obrazovanja u Srbiji” u srednjoj turističkoj školi 
u Novom Beogradu 
 
 
Poštovani gospodine Ministre, gospodine direktore, dragi učenici  
 
 
Veoma mi je drago što sam danas ovde sa vama u srednjoj turističkoj školi. 
 
S obzirom da se obučavate za poslove u oblasti turizma, uveren sam da svi 
dobro razumete engleski jezik. Ja ću vam se ipak obratiti na srpskom i nadam se 
da ćete me dobro razumeti. 
 
Zadovoljstvo mi je što mogu da najavim novu fazu u programu srednjeg 
stručnog obrazovanja u Srbiji. 
 
Zašto Evropska unija pomaže srednje stručno obrazovanje? Zato što je to jedan 
od osnovnih uslova za socijalni i ekonomski napredak u zemlji.  
 
Veliki broj mladih u Srbiji je nezaposlen. Izmedju ostalog i zato što mladima 
nedostaju potrebne kvalifikacije i radne veštine. Da bi se to nadoknadilo, 
Evropska unija još od 2003. godine pomaže rad srednjih stručnih škola i do sada 
je preko 20 miliona evra uloženo u njihov razvoj. Polovina tog budžeta uložena 
je u opremu namenjenu srednjim školama u Srbiji. Ostatak je namenjen za 
potrebe obuke profesora i direktora. 
 
Meñutim, to nije sve. Drago mi je što mogu da saopštim da je Evropska komisija 
juče odobrila sredstva iz predpristupne pomoći za 2008. godinu za Srbiju u 
iznosu od 168 miliona evra. 
 
Četiri miliona evra već su namenjena za srednje stručno obrazovanje, dok je 
jedan  milion evra namenjen razvoju turizma. Ovo će obezbediti kontinuiranu 
pomoć ovim oblastima. 
 
Budući da se nalazimo u turističkoj školi, želim da kažem nekoliko reči o tom 
važnom sektoru. Turizam ima potencijala u Srbiji, a razvoj usluga doprineće 
otvaranju novih radnih mesta u ovoj oblasti. Turizam može da pomogne da se 



Srbija prikaže na najbolji način, da privuče investitore i ulaganja. Stoga je 
obrazovanje radnika u turizmu izuzetno važno. Zato smo se potrudili da  vaše 
školovanje bude moderno i kvalitetno. 
 
Dragi učenici, vaša škola je samo jedna od škola koje širom Srbije koriste 
pogodnosti programa srednjeg stručnog obrazovanja. Nadam se ta ćete sa 
uživanjem i vi i vaši profesori raditi u novim kabinetima. Uveren sam da će vam 
znanja koja ovde stičete pomoći da nadjete posao odmah po završenom 
školovanju. 
 
Želim vam uspešnu školsku godinu! 
 


